



Katolički bogoslovni fakultet – Sveučilište u Zagrebu
Catholic Faculty of Theology – University of Zagreb
LICENCIJATSKI I DOKTORSKI STUDIJ TEOLOGIJE



NAZIV PREDMETA: Religija i politika

VRSTA (PREDAVANJE/SEMINAR): Predavanje

IME NOSITELJA PREDMETA: Izv. prof. dr. sc. Nenad Malović

IMENA NASTAVNIKA /SURADNIKA NA PREDMETU:

JEZIK IZVOĐENJA PREDMETA MODULA: hrvatski

BROJ SATI NASTAVE: 8

OKVIRNI SADRŽAJ MODULA

Cilj: upoznati studente s aktualnim diskusijama o odnosu religije i politike te Crkve i države.

Kompetencije: sposobnost kritičke prosudbe odnosa religije i politike načelno i gledom na njihove granice i međusobne upućenosti.

Sadržaj: Obzirom na napetosti i neslaganja oko odgovora na pitanje koja je uloga religije ili institucionalizirane religijske zajednice u javnom diskursu, osobito gledom na političku zajednicu, predstavljaju se neki teoretski uvidi važni za razumijevanje odnosa Crkve i države u uvjetima moderne liberalne države. Stoga se najprije govori o odnosu politike i religije iz perspektive filozofije. Potom se govori o mjestu i ulozi religije i organizirane religijske zajednice u civilnom društvu s naglaskom na značenje i posljedice (i za državu i za Crkvu) prihvaćanja principa vjerske slobode i privatnog karaktera vjere. Nerazumijevanje (namjerno ili nenamjerno) ovih principa dovodi do devijacija u odnosima države i Crkve.

POPIS LITERATURE

Friedrich Wilhelm GRAF - Heinrich MEIER (ur.), *Politik und Religion. Zur Diagnose der Gegenwart*, Verlag C.H.Beck, München, 2013.; Hans JOAS, *Glaube als Option. Zukunftsmöglichkeiten des Christentums*, Verlag Herder, Freiburg im Breisgau, 2013.; Nenad MALOVIĆ, Vjera kao „privatna stvar“. Počeci, razvitak i posljedice poimanja, *Riječki teološki časopis*, 18 (2010.) 2, 371-386.; Anton STRES, *Sloboda i pravednost. Nacrt političke filozofije*, Zagreb, 2001.; Carlo CARDIA, *Izazovi laičnosti. Etika, multikulturalnost, islam*, Zagreb, 2012.; René COSTE, *Političke zajednice*, Kršćanska sadašnjost, Zagreb, 1995.

OPIS METODA PROVOĐENJA NASTAVE

Predavanja s diskusijama i konzultacije.

OPIS NAČINA IZVRŠAVANJA OBVEZA

Pohađanje predavanja, studiranje literature, usmeni/pismeni ispit.

OPIS NAČINA PRAĆENJA KVALITETE NASTAVE

Anonimna anketa.

BROJ ECTS BODOVA: 4